

*ST 昌河重组谜底揭开 转型航空机电

◎本报记者 陈建军

通过资产置换和定向增发，中国航空工业集团公司下属 *ST 昌河放弃汽车业务而全面转型航空机电。

*ST 昌河今天刊登公告说，公司拟向中航集团购买航空机电成品及

附件制造业务所涉资产，即上海航空电器有限公司 100% 的股权及兰州万里航空机电有限责任公司 100% 股权。同时，向中航集团或其指定的第三方出售公司的全部资产及负债以抵销部分购买资产价款。对于公司购买资产的价值超过公司出售资产的

价值的部分，由公司以向中航集团发行股份的方式补足。

截至 2008 年 5 月 31 日，*ST 昌河全部资产及负债的预计评估值为 4 亿元至 4.40 亿元，而上航电器的股权、兰航机电的股权的预计评估值合计为 8 亿元至 9.20 亿元。因此，在资

产置换完成后，*ST 昌河发行不超过 9000 万股购买不超过 4.66 亿元的资产，对应发行价为 5.18 元/股。

*ST 昌河表示，通过资产置换和定向增发，公司将成为航空机电成品及附件制造的龙头企业。交易实现了三大目的：剥离汽车资产与业务，注入

航空机电成品及附件制造资产与业务，使公司成为航空机电成品及附件制造的龙头企业；提高公司资产质量、经营业绩，增强公司抗风险能力和盈利能力；整合中航集团现有航空机电成品及附件制造资源，强化公司在行业领域内的绝对市场地位和竞争优势。

万通地产 高管增持股份

◎本报记者 赵一蕙

万通地产董事长冯仑和总经理许立开始增持公司股票。上交所披露的信息显示，7 月 9 日至 7 月 10 日期间，冯仑和许立共计从二级市场买入 14.94 万股，这是万通地产高管今年首次增持公司股票的举动。其中，冯仑于 7 月 9 日买入公司 5 万股，平均价格为 13.48 元，金额为 67.4 万元，而许立于 7 月 9 日、10 日两天分别买入 5.45 万股和 4.49 万股，平均成本 13.7 元和 13.3 元，总金额约为 134.38 万元。

该两日公司股价一直在 12.92 至 14 元区间徘徊，不过近日有所回调，昨日收盘价已经跌至 11.27 元。

丰华股份 被诉 994 万元赔偿

◎本报记者 陈建军

丰华股份今天刊登公告说，公司接到上海市浦东新区人民法院传票，法院已受理上海通领投资发展有限公司诉公司股权转让纠纷一案，并定于 8 月 7 日开庭审理。2007 年 3 月 19 日，公司通过上海联合产权交易所将上海丰华圆珠笔股份有限公司一分公司 100% 股权以 3200 万元的价格转让给上海通领投资发展有限公司，现上海通领投资发展有限公司以原一分公司承租人未清退等理由要求法院判令公司赔偿经济损失 994 万元。

ST 新天 获免 4939 万元利息

◎本报记者 陈建军

ST 新天今天刊登公告说，公司 7 月 17 日与中国银行新疆分行及中信国安集团公司签署了《还款免息协议》。经公司、中行新疆分行和中信国安集团公司三方确认，截至 2008 年 6 月 2 日，公司欠付中行新疆分行贷款本金合计 330736716.15 元。截至 2008 年 3 月 20 日，产生利息 58893585.73 元。在公司 2008 年 12 月 15 日前分三次以货币资金的方式偿还中行新疆分行贷款本金 330736716.15 元及利息 17810364.28 元后，中行新疆分行将免除公司利息 49386512.51 元。中信国安集团公司为担保人。

两公司 披露中标事宜

◎本报记者 陈建军

动力源近日收到中国邮电器材集团公司国际贸易部邮件通知，公司在中国移动通信有限公司 2008 年 24V/48V 组合式开关电源集中采购”项目中中标。据估算，中标金额在 2 亿元左右，供货合同将与中国移动通信有限公司相关各省子公司陆续签订，具体金额由合同确定。

天威保变近日与中广核工程有限公司在深圳签订了中广核辽宁红沿河核电站 4×1000MW 机组及福建宁德核电站 4×1000MW 机组共计 20 台 SFFZ-68MVA/20kV 高压厂用变压器订货合同，其中 16 台为运行产品、4 台作为备用产品，合同总额近 2 亿元。此次合同项下产品将于 2010 年 7 月至 2012 年 10 月分批陆续交货，对公司本年度净利润不产生影响。

拟增发获注资产 北海港重组轮廓初现

◎本报记者 赵一蕙

北海港的重组轮廓已可大致勾勒。

今日公司明确表示，公司控股股东广西北部湾国际港务集团有限公司将采取定向增发的方式，将北部湾港务集团的优质资产和业务注入上市公司，进而推进北部湾港口的整合。公司将于今日起继续停牌，在接下来的停牌时间内，公司将与中介机构尽快拟定重组预案，完成相关工作。

北部湾港务集团对上市公司的重组进程正在有条不紊展开。就在 7 月 11 日，公司公告，原股东北海市机场投资管理有限公司、北海市高昂交通建设有限公司已经分别与北部湾港务集团签署协议，分别将持有的北海港 3340.8959 万股和 2455.5999 万股国有法人股，总计占北海港总股本比例 40.79% 的股份以无偿划转的方式转让给北部湾港务集团，使之成为上市公司控股股东，这是公司重组进入实质性阶段的重要信号。

同时，北海港还迎来另一消息。天津北辰区法院于 2008 年 7 月 14 日作出民事裁决，裁定驳回公司前实际控制人天津德利得集团被申请破



产，该破产申请的申请人天津市天重新型铁合金有限公司。

公告披露，法院指定了会计师事务所对德利得集团进行审计后确认，截至 2008 年 4 月 30 日，该企业资产总额 98159 万元，负债总额 62320.6 万元，资产负债率 63.49%。由于德利得集团资产总额远远大于债务总额

且正在经营期，申请人申请其破产还债，可能严重损害大多数债权人利益，也不符合法律规定的宣告破产条件等原因，法院认为应驳回破产申请，同时也将原来的“宣告债务人德利得集团破产”变更为“立案受理债务人德利得集团破产案”。对此北海港表示，此事涉及到

前实际控制人德利得集团占用资金 9700 万元及为德利得集团控制的企业担保 6900 万元问题，因法院驳回德利得集团被申请破产，公司面临以上损失的影响程度有所降低。公司正采取相应的司法措施，争取尽快追回公司被占有的资金和解除担保。

■视点

价格调节基金辅开 上市公司渐受影响

◎本报记者 阮晓琴

昨天，金岭矿业公告，按淄博市政府通知，从 2008 年 5 月 1 日起，对市行政区域内的矿产资源开采型企业征收价格调节基金。预计 2008 年合计缴纳 2437 万元，受此影响，公司预计 2008 年减少净利润约 1827.75 万元。金岭矿业人士告诉记者，这笔费用是一笔新的费用。

但是，随着全国价格调节基金工作的逐步深入，将有更多的上市公司受到影响。

价格调节基金是依据《价格法》设立的，是政府为调控价格，稳定市

场，依法设立的用于调控生活必需品等重要商品价格的专项基金。比如，当个别物价大幅、过快上涨时，有关部门将向受影响较大的低收入者发放价格补贴，确保其生活水平不因物价上涨而降低。20 世纪 80 年代末，广东省率先设立该基金，至今包括广东、安徽、山东、重庆等 20 个左右的省区普遍动用过价格调节基金。

但是，价格调节基金筹资等相关管理办法，最近两年才开始逐步建立。山东省在 2007 年 8 月份，建立从垄断性、资源性行业政策性提价和政策性加价所形成的超额利润中提取价格调节基金制度。山东

各地执行该政策的时间也有所不同。根据济宁市通知，兖州煤业本部六座煤矿须自 2007 年 8 月 1 日起缴纳价格调节基金。兖州煤业公司已于 1 月 15 日缴纳了 2007 年度应缴纳的部分价格调节基金 3000 万元。但是，山东淄博市 5 月 1 日才开始建立价格调节基金，并从 5 月 1 日开始按办法征收价格调节基金。

另外，各省市对价格调节基金筹集渠道、征收比例也有不同的规定，相应影响的上市公司、受影响的程度也不同。青海西宁市规定，自今年 7 月 1 日起，凡在西宁市从事二、三产业生产经营，有缴纳增

值税、消费税和营业税义务的单位，应缴纳价格调节基金。缴纳标准为缴纳单位应缴纳增值税、消费税和营业税三税之和的 1%。成都规定，今年 3 月 1 日起，凡在成都从事生产、经营商品或者提供有偿服务的法人和其他组织均应缴纳价格调节基金，价格调节基金缴纳标准为销售收入或营业收入的 1‰。山西省 2005 年出台规定，山西省境内缴纳增值税、消费税和营业税的单位和个人，应缴纳价格调节基金。价格调节基金按实际缴纳的增值税、消费税和营业税三税之和的 1.5‰ 计征。

■公告追踪

14亿大投资 国栋建设做大人造板市场

◎本报记者 王璐

国栋建设新投资 14 亿元建设高、中密度纤维板生产线项目的议案日前获得了公司董事会审议通过。据分析，该项目建成后将使公司产品进一步多元化，也将大幅提高公司在林业产业上的生产规模和市场份额，进而提高企业效益。

国栋建设原为玻璃深加工企业，2006 年，其主营业务由玻璃深加工及建筑施工总承包成功转型为人造板生产与加工。此后，公司便以人造板为经营中心，已经成为中国中西南地区规

模最大、产品品种规格最全的人造板生产和深加工企业。在此基础上，国栋建设制订了“以人造板为主业，进一步将人造板产业做大做强”的长远发展战略。鉴于此，公司对人造板市场进行了长期的追踪调研和论证，并最终决定投资 14 亿元建设 22 万立方米/年高、中密度纤维板生产线。

根据安排，该项目包括新投资 9 亿元在双流航空港开发区建设 45 万立方米/年高、中密度纤维板生产线，以及新投资 5 亿元在南充市建设一条 22 万立方米/年高、中密度纤维板生产线。双流项目已与德国辛巴尔康普公司签

订了设备供应合同，且目前已取得项目用地国有土地证及国家发改委备案批复等关键审批手续。南充项目已与德国迪芬巴赫公司签订了设备供应合同，目前正在办理国有土地证和国家发改委立项备案等手续。不过公司日前表示，因受国家土地紧缩政策及林业产业政策可能调整等的影响，南充项目目前尚存在一定不确定性，具备一定投资风险。

根据测算，45 万立方米/年生产线项目，产品单价按 2290 元/M3 计算，年均销售收入可达 100841.79 万元，年均净利润总额 18957.36 万元，总投资收益率为 24.78%。22 万立方米/年生产线项目，产品单价按 2200 元/M3 计算，年均销售收入可达 47362.86 万元，年均净利润总额可达 8115.40 万元，总投资收益率为 22.77%。

业内人士认为，该项目的产品属于当前国家重点鼓励的产品，属于资源节约、综合利用型项目。项目每年可为社会提供优质高中密度纤维板 45 万 m3/a，经营前景乐观。据悉，项目建成投产后，可实现年均销售收入 100841.79 万元，总投资收益率达 24.78%，投资税后内部收益率达 25.37%，投资回收期为 5 年。

用电大户八仙过海应对电价上调

◎本报记者 王璐

6 月 19 日，国家发改委宣布，7 月 1 日起将全国销售电价平均每千瓦时上调 2.5 分钱。受此影响，上市公司中一批电力消耗“大户”经营成本陡增，电价上调也被视为这些公司业绩的一大“杀手”。然而，记者从目前一些上市公司发布的公告看，电价上调尽管使不少公司利润空间被挤压，但也促使部分公司积极寻求其他途径有效规避电价上调带来的影

响。如上述云铝股份就决定，加快年产 8 万吨中高强度宽幅铝合金带项目、年产 4 万吨耐热高强度铝合金圆杆项目以及公司控股子公司云南文山铝业有限公司年产 80 万吨氧化铝项目的建设进度，令公司减少用电量，缓解成本上升压力，拓宽降本增效空间，增强抵抗生产经营风险的能力。

关铝股份披露，将与控股股东山西关铝集团共同设立运城热电有限公司。据悉，这将逐步解决公司电解铝生产的平稳供电及自供电的问题，为实现煤—电—铝—深加工产业链的形成奠定基础。太行水泥则与中国节能（香港）有限公司签订了《余热发电项目合作框架协议》。据悉，上述余热发电项目建成后，每年可降低公司采购成本约 1200 万元。另外，鞍钢股份此次大规模启动的 11 项重点节能项目中，同样包括转炉余热蒸汽发电等项目。

业内人士表示，“节流”自然是众多公司在面对成本压力时的必要措施。但仅靠内部挖潜恐怕还难抵电价上调对利润的侵蚀。所以，相关公司应该更多地寻求原有产业和电力产业之间的联动，减少外购电量，提高自备电比例。此外，也可以考虑使用替代能源，这也是值得提倡的事情。并且，从长远来看，有利于公司真正降本。

友好集团 司法追讨 3200 万元

◎本报记者 陈建军

友好集团今天刊登公告说，新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市中级人民法院已于近日受理公司要求新疆金牛生物有限公司归还 3200 万元欠款的诉讼。

2003 年 11 月 20 日，友好集团与新疆金牛生物有限公司签订了合作协议书，双方各出资 3500 万元共同投资经营进口高产荷斯坦奶牛项目。协议规定，友好集团不参与合作项目的经营，按 40% 比例分享合作项目的经营利润、承担合作项目的经营亏损；新疆金牛生物有限公司由于必须对合作项目全过程进行管理和经营，按 60% 比例分享合作项目的经营利润，承担合作项目的经营亏损。

上述协议于 2006 年 11 月 20 日到期，新疆金牛生物有限公司同意归还友好集团 3500 万元出资。2007 年 8 月 28 日，乌鲁木齐市中级人民法院已受理公司对新疆金牛生物有限公司的起诉。

2007 年 12 月 18 日，新疆金牛生物有限公司给友好集团出具了《还款计划》，新疆金牛生物有限公司在《还款计划》中承诺，在 2008 年 6 月 30 之前分期归还友好集团 3500 万元的欠款及其所欠乌鲁木齐万嘉热力有限公司的煤款 500 万元。但截至目前，友好集团仅获付 300 万元的欠款和乌鲁木齐万嘉热力有限公司的煤款 500 万元，仍被拖欠 3200 万元。

友好集团表示，公司提出诉讼请求如下：判决被告立即支付欠款 3200 万元；诉讼费用由两被告承担。目前，乌鲁木齐市中级人民法院已受理公司的诉讼请求，公司已提出诉讼财产保全申请，并已获准。

横店东磁 子公司取得探矿权许可证

◎本报记者 赵一蕙

横店东磁今日公告，公司控股股东会理县东磁矿业有限公司于 2008 年 7 月 15 日取得了四川省国土资源厅下发的探矿权许可证，批准探矿期限为 2008 年 5 月 6 日至 2011 年 5 月 6 日。

2007 年 10 月 31 日，公司通过拍卖方式以 6000 万元竞价取得了会理县通安镇叉子铜矿普查探矿权。取得探矿权后，公司于 2008 年 3 月注册成立了会理县东磁矿业有限公司，并组建专业的团队负责该矿的开发工作，工作进展顺利，已完成初查阶段，并于 2008 年 5 月进入普查阶段，预计普查工作于今年年底完成，2009 年开始进入详查阶段，目前正在实施的是坑探、钻探工程的施工。

焦炭价格飙升 四川圣达交靓丽半年报

◎本报记者 王宏斌

四川圣达今日公布的半年报显示，由于主营产品焦炭价格飙升，公司上半年生产经营迎来了历史的最好发展时期，各项财务指标都迈上了新台阶。公司同时预计今年 1 至 3 季度业绩将同比增长 100% 至 150%。

据半年报数据，公司半年度主营收入增长 86.80%，净利润增长 133.14%，净资产收益率达到 26.12%，资产负债率降到了 50% 以下。据披露，公司业绩激增的原因主要在于产品价格上涨，其中焦炭增长 81.74%，煤焦油增长 41.68%。另外，公司产品销量也保持了一定幅度的增长。

据了解，虽然四川圣达目前 100 万吨产能的规模在全国并不大，但作为四川省最大的独立焦化龙头企业，公司在四川独立焦化市场的份额达到 20% 以上，并占据了川内的高端客户，有着较大的市场影响力。尤其是最近几年，在国家焦炭行业准入条件的限制下，四川焦炭企业正面临洗牌，已获得国家发改委准入的四川圣达在行业整合中有望获益匪浅。

针对原料焦炭供应持续偏紧等问题，公司提出积极考虑向上游延伸，进入焦煤开采领域。据悉，公司正酝酿为旗下攀枝花圣达焦化有限公司和四川圣达焦化有限公司建设焦煤供应基地。公司目标是成为煤焦一体化的资源型企业。

东阿阿胶 生物药研发获重大进展

◎本报记者 郑义

东阿阿胶研发的具有自主知识产权的基因工程重组人白介素-11(I)，近日获得国家一类新药证书和药品注册批件，有关成果鉴定专家认为，该研发项目达到国际先进水平。

经中国医学科学院肿瘤医院等 12 家医院 4 年 400 多例的临床试验证明，该产品治疗和预防化疗所致血小板降低疗效确切、安全，具有起效迅速、使用剂量小的特点。在 7 月上旬由山东省科技厅组织的科技成果鉴定会上，与会专家认为，东阿阿胶重组人白介素-11(I) 研发项目达到国际先进水平。据了解，东阿阿胶研发的重组人白介素-11(I) 产品价格明显低于同类进口药物。

东阿阿胶已形成生物制药的强大阵容。目前，公司拥有了重组人白介素-11(I)、佳林豪（重组人红细胞生成素）、瑞通立（重组人组织型纤溶酶原激活剂衍生物）等 3 个基因工程高科技药品，成为国内少见的生物药多品种生产厂家。